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Чилі та MERCOSUR у 1991–2010 рр.

У ХХІ ст. MERCOSUR є одним з найбільших
інтеграційних об’єднань країн Південної Америки. Його
створення, перший етап якого розпочався у 1991 р.,
детермінувало зміни у зовнішньоекономічній стратегії
Аргентини, Бразилії, Парагваю та Уругваю.
Асунсьйонський договір 1991 р. про створення
MERCOSUR передбачав скасування всіх мит та
нетарифних обмежень у торгівлі між учасниками,
внаслідок чого невдовзі було створено зону вільної
торгівлі, запроваджено єдиний зовнішній тариф та
утворено митний союз [8].

MERCOSUR був заснований у період панування у
світі ідей неолібералізму, внаслідок чого більшість держав
Латиноамериканського континенту взяли курс на перехід
до відкритої ринкової економіки. Тренди розвитку були
засновані на пріоритеті вільного ринку, лібералізації
торгівлі як засобу здійснення реформ та модернізації
внутрішньонаціональних структур. Держава не отримувала
провідну роль під час проведення активної промислової,
сільськогосподарської та соціальної політики.
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Ця модель на перших етапах існування MERCOSUR
допомагала об'єднанню успішно функціонувати, проте
надалі воно зіштовхнулося з низкою проблем. На
сьогоднішній день розвиток інтеграції зупинився через
пошук виходу із системи протиріч, що накопичилися між
країнами-учасницями [3]. Збереження багатьох тарифних
обмежень, наявність протекціоністських заходів,
нерівномірність темпів розвитку економік членів
MERCOSUR, «правий дрейф» регіону, політичні кризи у
Бразилії, Парагваї та Венесуелі змушують уряди країн
Південної Америки шукати нові форми регіональної
інтеграції та приймати більш ефективні та вигідні рішення.

У рамках взаємодії Чилі та MERCOSUR перший крок
було зроблено у 1994 р., коли почалися переговори про
можливість підписання економічної угоди між країною та
блоком. Ця угода була укладена 25 липня 1996 р. та набула
чинності 1 жовтня 1996 р. Як основні напрямки співпраці
були окреслені наступні аспекти:

1) розробка правових та інституційних аспектів
співробітництва в рамках економічної та фізичної
інтеграції, які змогли б зробити внесок у розширення
спільного простору, що сприяє полегшенню вільного
переміщення товарів та послуг;

2) сприяння лібералізації торгівлі;
3) заохочення взаємних інвестицій між економічними

суб'єктами сторін;
4) підтримка економічного, енергетичного, науково-

технічного співробітництва між сторонами [4].
У 2007 р. Чилі та MERCOSUR уклали додаткову угоду

про поглиблення економічної взаємодії у сфері надання
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послуг, в рамках якої Чилі та Уругвай змогли знайти
додаткові точки взаємодії у сфері зміцнення двосторонніх
відносин. Це допомогло Сантьяго ще більше
диверсифікувати свої зв'язки з учасниками інтеграції,
оскільки традиційно основними партнерами є Аргентина та
Бразилія. Проте найактивніше в рамках MERCOSUR у Чилі
розвивалася співпраця з Уругваєм.

Чилі та Уругвай мають низку подібностей в
історичному, політичному та економічному розвитку.
Обидві країни підтримують відносини на культурному та
дипломатичному рівнях, їхня двостороння взаємодія
розвивалася мирно, без конфліктів. Навіть у наш час
найбільша кількість точок дотику між Сантьяго та
Монтевідео пов'язана з розвитком двох великих торгових
інтеграційних блоків Латиноамериканського регіону –
MERCOSUR та Тихоокеанського альянсу [2].

Всеосяжну основу для відносин між Чилі та Уругваєм
сформувала Угода про стратегічне партнерство, яка було
укладено на президентському рівні в липні 2008 р. Вона
допомагає виявити та розвинути різні механізми
політичного діалогу, вирішити проблеми, що існують у
галузі торговельно-економічної взаємодії [10].

У 2010 р. було підписано угоду про інвестиційне
партнерство, що створило умови для того, що наприкінці
2015 р. Уругвай зайняв 6-е місце серед країн, які отримують
прямий чилійський капітал, зосереджений в індустрії.

Найбільш слабка взаємодія спостерігалася між Чилі та
Парагваєм. Торгові відносини між країнами регулюються
переважно угодою, підписаною в рамках MERCOSUR.
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Відносини Чилі з Аргентиною та Бразилією успішно
розвивалися ще до створення MERCOSUR. Приєднання
Сантьяго до цього альянсу в якості спостерігача лише
посилило механізми взаємної співпраці. По-перше,
відбулося усунення торгових бар'єрів і було надано
відносну свободу дій приватному сектору. По-друге,
держави вийшли на новий рівень довіри та знайшли нові
проблемні питання для спільного вирішення. Крім того,
Чилі отримало доступ до участі в нарадах та інших заходах
великої регіональної інтеграції, що має вагу на міжнародній
арені [7].

Наприкінці XX ст. деякі дослідники розглядали
питання подальшої інтеграції Чилі у MERCOSUR як
повноправне членство. І. Гонсалес у своїй роботі звернув
увагу на те, що про це свідчить пункт 29 угоди між
сторонами, відповідно до якого передбачалося можливе
приєднання країни до блоку після п'яти років
продуктивного партнерства [9].

Проте Сантьяго відхилив цю пропозицію. Причини,
що пояснюють цей факт, відрізняються залежно від
історичних моментів, що розглядаються у різні періоди
часу. Основний аргумент можна сформулювати
ґрунтуючись на роботах В. Талеріа, І. Карневалі, І. Родрігес
та К. Прессакко [12; 6; 11]. Згідно з ним країна не бажала
повністю змінювати свою тарифну сітку, оскільки це могло
призвести до втрати конкурентоспроможності її товарів, що
у своє чергу суперечило проведеної торгової політики та
політики відкритого регіоналізму.

В результаті цього було прийнято рішення залишитись
на позиції спостерігача. Це дозволило у 2004 р. укласти
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угоду про вільну торгівлю зі США, що було б неможливо за
умови повноправного членства Чилі в MERCOSUR.

Посилення політики Чилі в рамках блокової інтеграції
у межах МЕРКОСУР та регіональної інтеграції  відбулося
ще під час першого терміну президентства Мішель Бачелет
(2006–2010 рр.). У липні 2006 р. на зустрічі глав держав-
членів MERCOSUR та асоційованих учасників чилійська
президентка заявила про необхідність створення механізмів
кооперації між регіональними інтеграційними об'єднаннями
та країнами регіону для зміцнення та стабілізації становища
Латинської Америки на міжнародній арені [13].

У 2007 р. у рамках 36-го саміту MERCOSUR було
запропоновано ідею спільного пошуку позарегіональних
партнерів, і як пріоритетний був визначений азійський
напрямок [5].

У 2008-2009 рр. під час світової економічної кризи
широка мережа торгових угод із блоком MERCOSUR
допомогла пом'якшити падіння обсягів експорту з країни
[7].

У 2011 р. у зв'язку зі створенням Тихоокеанського
альянсу і надалі, спираючись на його зростаючу
актуальність, Чилі почало шукати баланс взаємовигідної
співпраці з обома блоками. Такою можливістю стало
потенційне зближення об'єднань, яке дозволило б до того ж
подолати наявну фрагментацію в регіоні та проблеми
всередині MERCOSUR, які в свою чергу вплинули на зміну
бачення його членами подальшого розвитку інтеграції.
_________________________________
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